

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado Nacional-Sindicalista, encarnado en nuestro CAUDILLO FRANCO, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.



Jórdoba 9 de Septiembre de 1937 — Año II. — Núm. 296

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles. A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. La Patria está encarnada en FRANCO, Caudillo salvador del pueblo. ¡ARRIBA ES-AÑA!

## JOSÉ ANTONIO, dijo:

“Hay que dar a España una base material de existencia que eleve a los españoles al nivel de seres humanos“. Como el Campo es España, el DECRETO DEL TRIGO dado por el CAUDILLO, es el primer paso para LEVANTAR EL NIVEL DE VIDA DE ESPAÑA. ¡Arriba España!

## VERDADERA IMAGEN DE FRANCO

### SU ORATORIA

Si su escritura y rasgos faciales nos descubren esa atmósfera medieval-romántica—que informa la Ley íntima de nuestro Caudillo. Qué grande revelación—en este mismo sentido histórico—la de su estilo oratorio.

La primera vez que yo oí hablar al General Franco públicamente, me dió la sensación de que no era un orador. Al menos un demagogo al sùlito uso.

La segunda vez me interesó muchísimo más. Su oratoria no era como otras conocidas: pero era oratoria. Tenía estilo, personalidad.

Ya la tercera vez que escuché hablar al Generalísimo ante las masas—lo hice profundamente concentrado. Y descubrir, no solo que tenía un estilo oratorio, si no que ese estilo era el más antiguo y primitivo que tuvo Castilla. Era algo así lo que las Cantigas del Rey Sabio en el siglo XIII en relación con la magnífica lírica galaico-portuguesa del siglo anterior.

Franco no tenía la oratoria trágica, romana y plebiscitaria de un Mussolini. Tampoco la férrea palabra machacadora y veloz de un Hitler. No había en su hablar la rotundidad casteleriana, mediterránea, desumbrante, que hoy revive en el poeta Pemán. No eran sus palabras la arenga encendida y directa, como son siempre las maravillosas de Millán Astray. Tampoco eran voces descriptivas, seducientes, coloreadas en charria, como las de un García Sánchez. Ni su estilo, el exacto, razonal, preciso, de un José Antonio. Y sin embargo, era todo un estilo. Y un estilo original. ¿Cuál por tanto? Pues sencillamente el mediéxico. Como pudo hablar el rey D. Dionis o Alfonso VI.

Ante todo—localicé históricamente—su modo de accionar, subrayando los periodos verbales. Y vi que era un modo en absoluto hierático: bizantino. Su brazo derecho, un poco rígido, sube y baja rítmicamente, en dos tiempos, como con golpes de adefes, llevando un ritmo paralistico.

Su voz—en cambio—contrarresta la bitonia del brazo, con inflexiones multitónicas, musicales. De cantor más que de orador. Con melodía actual más que con declamación. Por eso me puse enseguida a buscar la ley estilística de esta oratoria. Llegando a una comprobación sorprendente de lo que yo—intuitivo—sospesaba.

La ley de la oratoria de Francisco Franco, era—exactamente—la misma que en la Edad Media tuvo la lírica galaico-portuguesa de los cancioneros. O sea: “el paralelismo encadenado con retorneo“. Lo que entonces se llamaba: “cantiga de refrán“. A base de un tono ingenuo de sencillez, utilizando la catalexis y la anacrusis muchas veces, pero siempre, el elemento fundamental del “retorneo, del estribillo isométrico“.

Veamos con ejemplos: Tomemos un período cualquiera de cualquier discurso del General. De una alocución pronunciada por la radio de Salamanca el mes de Enero. Por cierto, estando yo presente.

“Vamos a crear una España Grande, fuerte y poderosa; una España que no tenga que mendigar convenios comerciales como el hambrieto una limosna; una España unida y soberana en que sus regiones conserven la personalidad y sin grotescas caricaturas de Gobierno; una España culta“.

¿Cuál es la ley estilística, de este período oratorio? Pues justamente: el “paralelismo reiterado“.

Parte de un concepto o refrán: “España“ (vamos a crear una España). ¿Cómo ha de ser esa España? Ahí es donde comienza la reiteración, elisocentismo.

Primero. “Una “España“ fuerte...“. Segundo. “Una “España“ que no tenga que mendigar...“. Tercero. “Una “España“ unida...“. Cuarto. “Una “España“ culta“.

Confrontemos con el modelo de cualquier “cantiga de amigo“ de un cancionero gallego-portugués:

“Ay flores, flores de verde pino se sabedes novas de meu amigo“. “Ay flores, flores de verde ramo se sabedes novas de meu amado“.

“Ay Deus e hu é“. “Ay Deus e hu é“.

Como se verá: el refrán es la reiteración paralistica del suspiro por el amado. Con las variantes necesarias para que ese isomorfismo se encadene en la estrofa o período siguiente.

Vamos a recalcarlo aún más con otro ejemplo. Tómolos de las palabras que el Generalísimo improvisó el 2 de Abril en el cuartel de Falange de Sevilla.

“Camaradas de la Falange: estais en el Cuartel. Cuartel es disciplina. Cuartel significa autoridad. Cuartel quiere decir jerarquía. Cuartel representa sacrificio. En una palabra: Cuartel simboliza virtud. Virtud que es valor, austeridad, vida manástica...“

La que soñara José Antonio, la de los generales invictos... Por la que caen hoy nuestros hermanos y por la que dieron sus vidas jóvenes vilmente asesinados, gritando, saludándola con el brazo en alto: “Arriba España“.

Tenemos la misma fórmula estilística que en el caso anterior. Lo que revela un estilo cuajado, con sus normas internas y sus cuadros conceptuales y rítmicos de distribución.

Aquí el refrán o retorneo primero es: “Cuartel“. (“Estais en el Cuartel“).

Primero. “Cuartel“, disciplina. Segundo. “Cuartel“, autoridad. Tercero. “Cuartel“, jerarquía. Cuarto. “Cuartel“, sacrificio. Quinto. “Cuartel“, virtud.

El segundo retorneo o refrán lo arranca o “encadena“ de la última palabra de la estrofa o período anterior: “virtud“. Primero.—Valor. Segundo.—Austeridad. Tercero.—Vida manástica.

Y hay una segunda con cadencia sustituyendo el substantivo “virtud“ por su sucedáneo pronominal y relativo: “la que“.

Primero. “La que“ soñara José Antonio. Segundo. “La de“ los capitanes invictos. Tercero. “Por la que“ caen muchos hermanos. Cuarto. “Por la que“ dieron sus vidas... y Quinto. Gritaron saludando “la“.

Confrontemos con otras muestras de la lírica gallega:

Pela ribeira do río salido lella doura... Non dormía e cuidaba e meu amigo chegava E MEU AMIGO VENIA de amor tan ben dizia. E MEU AMIGO CHEGAVA de amor tan ben cantava E doy lella doura...  
Trebellei madre con meu amigo amor e amigo...  
Trebellei madre con meu amado amor e amigo...  
Otro ejemplo:  
En veida non dormía e meu amigo venia

No hace falta descomponer en esquemas de paralelos rítmicos los “golpes“ de esos retorneos—pues son tan claros, tan patentes, tan bellos—que su similitud con la oratoria galaica, medieval y originalísima del General Franco es un hecho que nadie, no es verdad?—me podrá ya discutir.

ERNESTO GIMENEZ CABALLERO

## NOTAS GRAFICAS DE “AZUL“



En la Diputación Provincial se entronizó ayer el Sagrado Corazón de Jesús. Frente al edificio de la Diputación, las fuerzas de Falange desfilan ante las autoridades con motivo de la festividad de la Inmaculada. Las autoridades que concurren al acto.

(Foto Santos)

## Comunicado Oficial

Salamanca, 9.—Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 8 de Septiembre de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias. En el sector oriental han continuado hoy nuestras tropas su victorioso avance, y, venciendo algunas resistencias opuestas por el enemigo, han marchado por Sierra de Moreda, ocupando la Mina de Juncare, y siguiendo por Peña Turbina. Asimismo ocuparon Lionin, Para, Bore y Pefame-llera baja.

En el sector occidental tiroteos y ligeros cañoneos, siendo dieciséis los milicianos presentados en nuestras líneas, nueve de ellos con armamento.

Frente de León. Sin novedad. EJERCITO DEL CENTRO.—Sólo ha habido tiroteo en el sector de Bueñas, del frente de Aragón, en el sector de A'gora, del de Soria, y en algunas posiciones del sector de Extremadura.

Entre todos los frentes de este Ejército se han presentado hoy en nuestras líneas treinta y dos milicianos, la mayor parte de ellos con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—Algunos tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado en total once milicianos en varias de nuestras posiciones. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el frente de Asturias, uno de nuestros cazas derribó ayer un bimotor enemigo.

Salamanca 8 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. El general jefe de E. M. FRANCISCO MARTIN MORENO.

## EL RECATO EN LA MUJER

Siempre ha sido recatada la mujer española; en el vestir, en el hablar, y en los modales. La modestia fué algo consustancial a su modo de ser.

Cuando lo chabacano llegó a España, esa mujer española procuró contener la avalancha de las modas, francamente indecorosas o simplemente atrayidas.

La mujer, no debe olvidar nunca que es mujer, es decir que es delicada, y en todo momento, en casa y en la calle, en público y en privado, debe conducirse sin alardes impropios de su femineidad, que tan ridículo y feo hacen el sexo débil.

Ahora, precisamente, más que nunca, en este instante que España vive, ella, se está salvando del horror comunista, que hubiese convertido todos sus encantos en algo brutal y despreciable.

La mujer española tiene verdadera obligación en sus costumbres, de ser lo contrario de esas milicianas que substituyen el nombre de mujer con atrocidades inconcebibles.

Algunas—las menos por fortuna—con una conducta indigna de la mujer que se precia de ser católica, creen atraerse un probable marido, o lo que sea, exhibiéndose por todas partes con sus desnudeces. Y ocurre que el hombre procura pasar el rato lo mejor posible, y en el fondo las desprecia.

El recato en la mujer, es su mayor encanto y atractivo. Es una flor que fácilmente se marchita, por eso gusta más en su fragante pureza.

La campaña que “Acción Católica de la Mujer“, realiza en estos días, merece nuestro sincero elogio. Con ella coopera a la inmortalidad y grandeza de nuestra invencible España Católica.

ROMEN

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico. Dalo a leer a tus compañeros, o léeselo tú.

Prieto, naufrago, en constantes fracasos desde que detenta el poder, felicita a Pozas por los éxitos de Aragón

Un éxito con 10.000 muertos y 15.000 heridos para conquistar unas posiciones destruidas, cuyas guarniciones resistieron hasta el fin.

Bizarro éxito el de Pozas, como todos los que tiene apuntados en su historial este felón, cien veces traidor, gentil-hombre de cámara del Rey, que después de jurar sobre los Evangelios su defensa, arrancaba la corona de su gorra en la plaza de Melilla el 14 de Abril de 1931.

Obediente a las consignas masónicas, quebrantó las defensas fundamentales de España para entregarla inermemente a las hordas de patibularios que la despedazaron. Esclavo de las hordas, actúa ahora, amestrado por unos generales rusos y franceses, para ser el jefe de paja con encargo de recibir las felicitaciones de Prieto y los punterazos y desprecio de los apaches con entorchados que le mandaron. Como último mérito en su hoja de servicio, consta el ridículo telegrama de Indalecio, que se ha consolado felicitando a Pozas de los pesames que le llegan de Vizcaya, Santander y Asturias.

Onésimo Redondo dijo, proféticamente:

“Como nuestro Movimiento es de indignación y reconquista para alzar a los oprimidos, los labradores han de ser los que lleven la bandera y el ardor a la pelea.“ La profecía se ha cumplido. Los labradores de Castilla, de Navarra, de Aragón, de Galicia, han salvado a España en las filas combatientes. Por eso el CAUDILLO FRANCO y la FALANGE, han montado EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, que es el primer paso en la redención campesina.

¡ARRIBA EL CAMPO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

## La campaña del trigo

Impresiones sobre el trascendental Decreto del Generalísimo

AZUL ha estimado oportuno llevar a la publicidad las impresiones sobre el trascendental Decreto del trigo. Empezamos hoy por la del competente perito agrícola don Rafael Salinas Anchelegra.

Don Rafael Salinas Anchelegra es un hombre modesto, en el cual concurren circunstancias excepcionales con respecto a las cuestiones agrarias de la provincia. Su profesión, le da una autoridad indiscutible en ellas. Al invitarle para conocer sus impresiones sobre el Decreto de los trigos, nos atendió de manera que requiere nuestra pública gratitud, y su buen juicio, quedan estampadas en estas columnas, como guiones magníficos de esta campaña del trigo, que es una preocupación nacional.

SU IMPRESION SOBRE AQUELLA PARTE DEL DECRETO QUE TRATA DE NORMALIZAR EL CULTIVO DEL TRIGO PARA QUE LA PRODUCCION ESTE EN ARMONIA CON EL CONSUMO

En este extremo, como en todo el articulado de tan necesaria disposición—nos dice el señor Salinas—se observa el estudio concienzudo y meditado que ha precedido a su publicación, diferenciándose de todas las que se ha querido resolver el problema triguero, en que recoge aquellos cabos sueltos que permitidamente quedaban en las disposiciones con las que se quería favorecer a una clase o efectuar una propaganda política. Con el decreto del Generalísimo que reglamenta la siembra y el comercio del trigo, sólo se favorece al campo, y con ello los que de él viven, que son la casi totalidad de los españoles.

En España, donde el labrador es poco disciplinado y hace las cosas por sistema, aunque algunas sean antieconómicas, sembrada de trigo una porción de tierras donde su cultivo no era remunerador, restando esa extensión a la ganadería, rastrojando con perjuicio de sus intereses, sembrando dicho cereal en tierras más apropiadas para otras plantas, incluso en los olivares, y en fin, realizando su capricho con el que dañaba la Economía Nacional a la vez de la suya y lo que en lo sucesivo puede corregirse por el artículo primero de dicha sabia disposición, para lo que se cuenta con los datos perfectos que sobre todo ello posee

la Sección Agronómica, Cámara Oficial Agrícola y demás organismos agrarios.

En las tierras calmas puede aplicarse como norma general, la prohibición absoluta de sembrar ningún cereal sobre tierras que también hubiesen estado sembradas el año anterior con otros cereales, reduciendo con esta determinación radical, pero sencilla, el área de cultivo, ya que el labrador se vería obligado a empujar las partes malas de su hoja de barbecho o aquellas porciones en que éste fuera defectuoso con cebada, avena u otras semillas que ordinariamente siembra para las necesidades ganaderas de su explotación, y sin que con esta sencilla fórmula se disminuyeran sus ingresos, antes al contrario, ya que podría sembrar la hoja de rastreo con algodón y maíz, plantas que se dan magníficamente en nuestra campaña y de cultivo remunerador al garantizarse por las disposiciones del nuevo Estado precios de unos cuarenta céntimos kilo para el maíz y una peseta cincuenta céntimos kilo para el algodón, presentándose a nuestros labradores la mejor ocasión con ello de hacer patria, pues evitarían la importación de estos dos productos que tanto han hecho disminuir la nuestra balanza comercial.

Dada la situación especial de nuestra provincia, estimamos necesario dictarse normas generales para la aplicación del primer párrafo del artículo primero, pues como en éste se limita la siembra de trigo a lo que hubiere sido sembrado en el año agrícola presente, se da el caso que gran parte de nuestro término municipal y de sus pueblos limítrofes, cuando fué liberado por nuestro glorioso Ejército, ya no estábamos en tiempo hábil de sembrar cereales y permanecieron muchos cortijos sin este aprovechamiento, resolviéndose esto con que el Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo, dictara normas en virtud de las cuales la siembra en nuestra campaña tuviera como límite máximo la hoja sembrada en los cortijos que tradicionalmente se cultivan al tercio y la mitad en las alternativas de año y vez y parcelas inferiores a cien fanegas de tierras.

SU IMPRESION SOBRE LAS TASAS FIJADAS EN EL DECRETO EN EL PRECIO DE LOS TRIGOS, TENIENDO EN CUENTA QUE CADA MES AUMENTA 0'60 PESEAS LOS CIENTO KILOS

Dentro de los medios en que ac-

tualmente se desenvuelve la agricultura cordobesa, el precio de tasa fijado tenemos que reputarlo como remunerador para los cereales...

Los precios establecidos en el artículo cuatro del Decreto, han ratificado los que ya regían en esta comarca por disponerlo así el Bando del excelentísimo señor general del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano...

BENEFICIO PRACTICO E INMEDIATO DEL DECRETO

Siendo los beneficios cuantiosos e inmediatos, creo que el que produce mayor satisfacción al labrador, es el de tener la seguridad de que el nuevo Estado se ocupa de sus problemas...

NOTAS RELIGIOSAS

VIERNES 10 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Nicolás de Tolentino, confesor; Pedro, obispo; Nemesio, Lucio, y compañeros mártires; Pulqueria y las hermanas mártires; Memordia, Mehordia y Ninforda.

JUBILLO CIRCULAR.—En la capilla del Sagrario, de la S. I. C.

PANTALLA

Plaza de Toros

(Diariamente cambio de programa) Hoy jueves, desde las nueve y media de la noche. La graciosísima comedia "Metro Goldwyn Mayer"...

Parque Recreativo Hoy jueves, desde las nueve de la noche.—Primer: EL FAKIR DEL GRAN HOTEL, super producción...

Terraza del Cine Góngora Hoy jueves 9 de Septiembre de 1937.—Desde las nueve y cuarto de la noche, Warner Bros presenta a Warren William y Joan Blondell en VAMPIRESAS 1933.

ya que tiene la seguridad de vender su más importante producción a un precio fijo, hasta ahora remunerador y sin que sirva para que él que menos trabaja, por el solo hecho de tener capital o crédito, obtenga más beneficios que él.

OPINA USTED QUE EL DECRETO HARA DESAPARECER LAS ESPERANZAS. TODA VEZ QUE ESTANDO OBLIGADOS LOS HARINEROS A COMPRAR SOLO AL SERVICIO NACIONAL DE TRIGOS, Quedan marcados los beneficios, y llegará el pan al consumidor a un precio mínimo?

Afirmativamente por lo que respecta a los harineros, más no así a los especuladores en general, ya que éstos están consentidos por el Decreto y lo estiman de necesidad al disponerse que el mercado es libre para ellos...

La principal virtud de la disposición que nos ocupa, es la de que beneficiando al agricultor le señala ingresos prudenciales a los comerciantes, harineros y panaderos, llegando al consumidor con un precio mínimo, con lo que se consigue el milagro de beneficiarse todos sin perjudicarse ninguno.

Los agricultores españoles tendremos que agradecerle al Generalísimo Franco el que además de tener tiempo de conquistar el suelo patrio para la Causa Nacional, eleva el nivel económico y social de los que del campo viven, para que la agricultura española tenga la importancia que merece y se pueda iniciar su florecimiento con "Arriba el Campo!" y "Arriba España!"

LA FIESTA DE LA FUENSANTA

Todo Córdoba desfiló ayer por el histórico Santuario

Ayer festividad de la Natividad de la Santísima Virgen, el pueblo de Córdoba, haciendo honor a la tradición y a sus acendrados sentimientos religiosos, desfiló durante todo el día por la histórica ermita de la Fuensanta postrándose a las plantas de nuestra divina Compañera para impetrar sus auxilios para la total salvación de la Patria y darla gracias por las mercedes recibidas por su celestial intercesión.

El desfile de público se acentuó aún más en las primeras horas de la noche. A las siete y media de la tarde se verificó el primer acto de la solemne novena que actualmente dedican los cordobeses a la Virgen de la Fuensanta.

Firma de esponsales

Anoche y en el domicilio de la novia, ante el cura párroco de la iglesia de Santa Marina, firmaron su contrato matrimonial la encantadora señorita Anita Gutiérrez García, hermana del industrial de esta plaza don Antonio, con don Francisco Cabello García.

Terminada la firma, se sirvió a los numerosos invitados un espléndido lunch. La boda se ha fijado para fecha próxima.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez Marqués de Boil, 5.—Teléfono 2508

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

El general Queipo de Llano pronunció anoche su charla desde Santander sufriendo constantes interrupciones a causa de averías en la línea telefónica y por las interferencias.

Dijo que se encontraba satisfecho de su visita a Santander donde observaba un alto espíritu patriótico. Recordó la situación de Andalucía el 18 de Julio de 1936 e hizo resaltar cómo, sin apenas alimentos de guerra, lograron dominar seis de las provincias andaluzas.

Afirmó que Almería aún no se ha conquistado, pero que los elementos de derechos que allí quedan, pueden tener confianza en que la tomaremos sin pagar un solo tiro.

Elogió la labor administrativa que realiza el Ayuntamiento de Sevilla que ha saneado su hacienda y dispone de más de ocho millones de pesetas.

A causa de las constantes interrupciones, no se pudo oír el final de la charla.

Una disposición importantísima de la Junta Técnica del Estado

Se prorrogan las deudas de los agricultores hasta el 30 de Noviembre

El "Boletín Oficial del Estado" de fecha 4 de Septiembre, publica la siguiente interesantísima disposición:

En los momentos actuales conviene evitar a los agricultores los perjuicios inherentes a todo procedimiento judicial o administrativo, examinando a hacer efectivas deudas por ellos contraídas para atender al sostenimiento de sus familias y pagar los gastos originados por las explotaciones agrícolas.

Por lo expuesto, dispongo: 1.º Todas aquellas deudas contraídas por agricultores para hacer frente a los gastos sucesivos que durante el año agrícola 1936-37 han reclamado la producción y el sostenimiento de la familia campesina...

Informaciones del Ayuntamiento CITACION

Para que pasen por la Secretaría particular de la Alcaldía, donde serán informados de asuntos de su interés, se llama a los siguientes vecinos, cuyos domicilios se ignoran: Victoriano Luján, Sebastián Martínez, Abelardo Cortés, Manuel Mejías, Hijos de Angel Alejo Murillo, Juan Martínez, Salvador Morrujal, Gerardo Morillo, Carmen Márquez, Lázaro Cañete, Francisco Cortés, Vicente Cuevas, Jaime Aparicio, Rafael Hurtado, José Villaseca, Alberto Álvarez de Sotomayor, Felipe Gómez Sánchez y Ana Josefa Cantarero.

Sucesos CONTRA UN ARBOL

En el Paseo de la Victoria ahócc contra un árbol, una camioneta conducida por Manuel Hidalgo García, sufriendo desperfectos y lesionando al conductor y a Rafael Jiménez Vargas y Antonio Almoguera Santacruz que asimismo ocupaban dicho vehículo.

Los tres individuos fueron curados en la Casa de Socorro, calificándose su estado de leve.

HERIDO DE UNA COZ

Cuando transitaba por la calle Julio Burell el operario del cortijo "Mirillo", José Pauza Castillejo, tuvo la desgracia de recibir una coz que le propinó una caballería que se encontraba en dicho lugar.

Trasladado a la Casa de Socorro, se le apreció una herida en la región iliaca externa derecha, de pronóstico reservado.

MALOS TRATOS

Antonio Maibal Aceija, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a una individuo llamada Ana Redó, por que continuamente le hace objeto de malos tratos de palabra y obra.

UN "CURDA"

Francisco Torregosa Aragón, de 39 años, fué asistido en la Casa de Socorro de erosiones en diferentes partes del cuerpo que se produjo en la calle José Zorrilla cuando estaba en posesión de una muy respetable "molepa".

Como es natural, y consiguiente, se le apreció también alcoholismo agudo.

SALVADOR LE BRET ODONTÓLOGO

Pulpa fresca de remolacha (Nueva cosecha) ALMACENES CORDOBA Y C. S. en C. REYES CATOLICOS, 19 Córdoba

EN LA CORREDERA

Pequeño incendio

Anoche a las diez se declaró un incendio en la casa número 20 de la Plaza de la Corredera, en donde está instalada la casa de comidas propiedad de Josefa Castillo Velasco.

Se ignora como se inició el fuego, aunque se atribuye este a una imprudencia del huésped Juan Gutiérrez Giménez, que ocupaba la habitación de donde partió el voraz elemento que se propagó a otras del tercer piso, destruyendo parte del mobiliario.

Con la rapidez del caso, se personó el cuerpo de bomberos en el lugar del incendio al mando de su jefe don Lorenzo Gollonet, tras de difíciles trabajos, logró localizar el fuego que quedó totalmente apagado a las once y media de la noche.

En el lugar del siniestro se personaron asimismo fuerzas de Seguridad al mando del capitán señor Galiani y distintos números del Cuerpo de Vigilancia y de la Guardia Municipal.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracia personal alguna.

Gobierno Militar

Don Alejandro Molina Artero que presta sus servicios como censor en las oficinas de Correos, ha encontrado en la calle una cantidad en metálico que se apresuró a entregar a su jefe, y éste ha puesto a disposición del Gobernador Militar de la Plaza, para que, de no presentarse el dueño, se ingrese en la suscripción a beneficio del Ejército.

Córdoba 9 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

Toros en Cabra

CUATRO NOVILLOS DE LOS HEREDEROS DE GARCIA PEDRAJAS CON UN EXITO ENORME DE "LOS CALIFAS" Y DE SU DIRECTOR PAZ DOMINGUEZ COMO TORERO

Ayer día de la Virgen se celebró en la alegre plaza egabrense la corrida tradicional anunciada. Los novillos tan preciosos que para la fiesta enviaron los Herederos de García Pedrajas, fueron bravísimos y de una presentación admirable. Todos ellos en justo premio a su bravura fueron ovacionados en el arrastre.

Primeramente la cuadrilla bufa que capitanea el Hombre de Piedra alcanzó un éxito enorme siendo el joven artista muy ovacionado así como Charlot y su Botones, Dieron una visita al ruedo entre aplausos tan notables toreros bufos.

En la parte seria Mariano Fernández estuvo sencillamente superior toreando y agarrando una gran estocada. Fué ovacionadísimo dando la vuelta al ruedo por su valentía. Se trata de un muchachito muy enterado que promete ser un buen torero.

Paz Domínguez, el joven director de "Los Califas" toreó en serio otro hermoso novillo con el que triunfó rotundamente. Con el capote toreó con mucho arte luciendo en unos insignificantes lances de capa con los pies clavados en la arena. Toreó por chinelinas admirablemente entre los aplausos del público.

La faena de muleta, que la brindó a sus compañeros de la Banda fué de torero caro. Con un arte y un dominio grande se lució en unos muletazos superiores sobresaliendo dos pases por alto, un molinete y dos naturales imponentes. (Ovación y música). Entrando superiormente pinchó, agarró una gran estocada y descabelló. (Gran ovación y saludos).

Finalmente la célebre banda juvenil "Los Califas" dirigida con la maestría acostumbrada por el popular Paz Domínguez, ejecutó a las mil maravillas un gran concierto cómico-serio con trucos graciosísimos haciendo miles de diabluras con el último novillo que el público premió con ovaciones delirantes.

Dieron varias vueltas al ruedo entre los aplausos más entusiastas. El público salió satisfechísimo de tan agradable espectáculo.

Córdoba 8 de Septiembre 1937.—II Año Triunfal.

Labor de Segunda Línea

Nuestros lectores saben, la eficacia del trabajo de esta Segunda Línea de F. E. T. y de las JONS, que tan acertada labor de retaguardia viene realizando.

Hace dos o tres domingos, visitó la Colonia de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las JONS—que pasa temporada en el Santuario de Santo Domingo—esta Segunda Línea con su jefe camarada Manuel Jiménez, Repartieron varios obsequios a los chicos que como es natural, los agradecieron muchísimo. Fué un rasgo sencillo y simpático en extremo.

NOTICIARIO

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 13 de Septiembre, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal primera y durante los meses de Octubre y Noviembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

En el Sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el 8 de Septiembre, resultó premiado el número 334.

Las aproximaciones corresponden a los números 333 y 335.

Hemos saludado en Córdoba a nuestro estimado camarada de Montilla, Miguel Moreno García, apoderado de la importante casa de aquella plaza "Confeciones Naranja".

GOBIERNO CIVIL

SUSCRIPCION PRO-SANTANDER

Suma anterior, 39.418'95 pesetas. Almacenes Porras Rubio, 250 pesetas; doña Angeles García Herrera, 10; Delegada Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, 1.814'50; don Julián Ridaura y señora, 5; don Manuel Navarro García, 10; don Antonio Rojas, 50; Ayuntamiento y vecinos de Pefarroya Pueblo-Nuevo, 10.000; empleados y obreros de la fábrica de cemento Asland S. A., 462'85.

Suma hasta la fecha, 52.021'30 pesetas.

Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones existentes en la Estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur:

Señores García y Rueda, 1 vagón, señor Morales, 1; don J. Moyano, 1; don J. Cantero, 1; señor Toledano, 1; a la orden, 1; don J. Molleja, 1; La Mezquita, 1; don Carlos Sanz, 1; don Francisco Luna, 1; don J. L. Lue, 1; Casa Medina Azahara, 2; don P. Manso, 1; señores Múgica Arellano, 1; don Felipe Carrocedo, 1; don Pedro Gómez, 1; señores Pueyo hermanos, 1; Factoría Miraflores, 1. Total, 19 vagones.

Córdoba 8 de Septiembre 1937.—II Año Triunfal.

PERDIDAS

El vendedor de Lotería Francisco Serrano Maldonado, con domicilio en la calle Gutiérrez de los Ríos 14, ha extraviado un billete de la Lotería Patriótica de Granada, número 32499, de diez pesetas, correspondiente al sorteo del próximo día 10, y nueve décimos de la Lotería Sevillana, número 05872, por valor de 27 pesetas del sorteo que se ha de celebrar el próximo día 13 de Septiembre.

Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia don Antonio Pérez Castro, con domicilio en la calle San Fernando 77, segundo, manifestando que ha extraviado una cartera de cuero conteniendo 125 pesetas en billetes, cédula personal, un cartón de cinco pesetas del Homenaje al general Queipo de Llano, tres recibos de 25 pesetas del Ejército y otros documentos de interés.

El servicio de trenes entre Sevilla y Córdoba

A partir del próximo día 16, el horario de trenes para la línea de Córdoba a Sevilla, será el siguiente: Sevilla: Salidas a las 7'20 y 18'55. Llegada a Córdoba: a las 10'5 y 22'5. Salidas de Córdoba: a las 8'25 y 17'55. Llegada a Sevilla: a las 9'30 y a las 21.

Línea de Guadajoz a Carmona. Salidas de Guadajoz: a las 9 y a las 20'25. Llegada a Carmona: a las 9'30 y a las 20'55. Salidas de Carmona: a las 7'40 y a las 19'15. Llegadas a Guadajoz: a las 8'5 y a las 19'40.

De Bélmez

ANIVERSARIO

El día seis de los corrientes, al cumplirse el primer año de su fallecimiento, celebráronse solemnes exequias por el eterno descanso de doña Angeles Ruiz de Dávila, esposa que fué del jefe de estas J. O. N. S. y médico de la Beneficencia Municipal don Gabino Dávila Martín-Rayó.

A tan solemne acto, asistieron las autoridades civiles y militares, y sin pecar de hipérbole, podríamos añadir que todo el pueblo, dadas las simpatías de que goza nuestro querido camarada, al que con este motivo reiteramos nuestro pesar.

EN HONOR DE LA PATRONA

El día 8 celébrase en ésta, Misa solemne en honor de Nuestra Señora de los Remedios, Patrona de la villa. Nuestro querido párroco, don Juan Fernández Linares en una sentida e inspiradísima plática, puso de relieve la excelencia de Nuestra Señora, haciendo resaltar al mismo tiempo, cómo a través de los siglos y en las más rudas y encarnizadas luchas, siempre ha salido victoriosa y triunfante la Cruz, merced a la protección de la Virgen.

El templo se encontraba lleno. Al finalizar la Misa, y en la sacristía, fué muy felicitado. A estas felicitaciones unimos la nuestra muy sincera y cordial. (El Delegado de P. y P.)

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Reservas a la carta. Precios módicos.—Cerveza MAHOUT.—CEFE EXPRES. PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-86

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT El local más cómodo y espacioso. Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases TAPAS VARIADAS Cerveza "La Mezquita" SERVICIO A DOMICILIO CALLE JESUS MARIA número 1 Teléfono 2754. (Frente a Correos) En este local se radian las charlas de excelentísimo señor general.

ANUNCIOS ECONOMICOS

CERTIFICACIONES PENALES. Últimas voluntades, rápidamente, pago reembolso, Agencia Ordóñez, Aparicio, 106, Burgos.

PERDIDA de un imperdible de pedro, figurando un barco, con iniciales y fecha al respaldo, en el trayecto comprendido desde San Nicolás hasta la Granja Royal, por la calle Gondomar, el pasado Domingo. Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado, lo entregue en la Avenida de Cervantes, 22, a quien se le gratificará, ya que aunque carece de valor, se trata de un recuerdo familiar.

¡ATENCIÓN!

Torrefac o superior, 1275 Hacienda extra . . . 14'25 Caracolillo puro, . . . 15'00 Estos cafés son con garantía de buen gusto, aroma y tueste diario. TOSTADERO DE CAFES AZARDA

Almacenes Porras Rubio S. L.

COLONIAS POR MAYOR Oficinas y Despacho: PEREZ GALDÓS. Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tel. 155

MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION Pavimentos modernos Avenida de Canalejas, 9 duplicada CORDOBA PRECIOS REDUCIDOS

ESPAÑOLES:

Málaga os espera y os brinda un clima siempre agradable. Un mar tranquilo y una playa cómoda Hoteles y viviendas moderadas. Una vida placida y económica. Málaga os llama, ayudad con vuestra presencia o negocio al resurgir de esta bella ciudad que tanto ha sufrido por la cruenta dominación marxista. Las Compañías de ferrocarriles expenden billetes de ida y vuelta a precios especiales. Pedid informes al Ayuntamiento, indicando vuestras aspiraciones.

Doloretas Bayer el antídoloroso ideal en estados de depresión, cansancio e indisposiciones. El preferido por el público femenino. Es un producto Bayer.

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Ante el enorme quebranto sufrido, el enemigo ha disminuído sus ataques en el frente de Aragón

Ante el enorme quebranto sufrido, el enemigo ha disminuído en sus ataques en el frente de Aragón

Frente de Aragón, 9.—Los marxistas, ante su completa derrota, han iniciado su huida de tal forma, que el mando rojo lo han tenido que justificar, diciendo que se trata de repliegues estratégicos.

La jornada de ayer en el frente de Aragón ha sido de escasa actividad. Solamente fué atacado el pueblo de Buñales. Este en una semana ha sufrido diez ataques, sin que el enemigo haya conseguido nada.

Los flechas españoles han emprendido el regreso a España

Roma, 9.—Llegaron a Nápoles los flechas españoles que han pasado una temporada en Italia. Fueron recibidos por representantes de las organizaciones fascistas.

TODO SE VUELVEN FELICITACIONES

Lérida, 9.—El general Pozas ha felicitado a los aviadores que, según él, habían contribuido al éxito de la ofensiva última.

PATRIÓTICA LABOR DE UN ESPAÑOL RESIDENTE EN LA ARGENTINA

Pontevedra, 9.—El escritor español don Manuel Bares, que reside en la Argentina desde hace muchos años, cooperando con su esfuerzo al movimiento nacional, ha publicado un folleto en el que se habla de las verdaderas causas del movimiento nacionalista y se hace una trágica pintura de Azafra.

HOMENAJE A UN CORONEL ROJO

Valencia, 9.—Con motivo de su ascenso, se rindió ayer un homenaje al coronel Alvarez Cisneros, al que se entregó una artística placa.

EXPEDICION DE VIVERES PARA SANTANDER

Jerez de la Frontera, 9.—Ha salido para Santander la primera expedición de viveres que se envían para Santander. Figuran en ella gran número de garrafas de vinos de Jerez y coñac.

SIGUEN LAS DETENCIONES EN VALENCIA

Valencia, 9.—Continúa la campaña contra los sospechosos de ser desafiectos al régimen republicano, con el pretexto de ser saboteadores.

LAS NUEVAS INDUSTRIAS EN LA ESPAÑA LIBERADA

Jerez, 9.—En la sesión celebrada por la Comisión Municipal, se despachó la primera solicitud presentada, acciéndose a la franquicia de las cargas municipales para las industrias de nueva creación, siempre que no haya otra análoga en la ciudad.

EL HERMANO DEL GENERALISIMO EN ALEMANIA

Munich, 9.—El hermano del jefe del Estado español don Nicolás Franco, acompañado del teniente coronel Díaz Varela y otra personalidad, llegó a esta ciudad.

OTRA VICTIMA DE LAS HORDAS ROJAS

Pontevedra, 9.—Se ha hecho pública la noticia de que en Mahón, ha sido asesinado por los rojos, el comandante de ingenieros don José María Bosch, autor del proyecto de la traida de agua a Pontevedra.

SE CONCEDE LA MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA A LA VIUDA DE PRADERA

Burgos, 9.—El "Boletín Oficial del Estado", publica una Orden, según la cual, en atención a las circunstancias excepcionales que concurrían en don Victor Pradera, asesinado por los rojos, se concede a su viuda la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

LA CAMPAÑA SOBRE EL TRIGO

Granada, 9.—Los días 5, 6 y 7 en los pueblos y en la capital, se han celebrado actos de divulgación sobre el decreto referente al trigo.

SE RINDE UN HOMENAJE A LA ESPOSA DEL GENERAL MOSCARDÓ

Santiago, 9.—Una vez clausurada la Asamblea de Acción Católica, se rindió un homenaje a la esposa del heroico general Moscardó, que asistió a los actos en compañía del arzobispo de Santiago, obispo de Tuy y el rector de la Universidad.

SE ESTABLECE UNA CONTRIBUCION SOBRE LOS BENEFICIOS EXTRAORDINARIOS EN TIEMPOS DE GUERRA

Valencia, 9.—La "Gaceta" publica una orden estableciendo con carácter transitorio, una contribución sobre los beneficios extraordinarios obtenidos en tiempo de guerra por individuos españoles o extranjeros.

SE PROPONE QUE NO SE DEN VIVERES A LOS QUE SE NIEGUEN A SER EVACUADOS

San Juan de Luz, 9.—A pesar de las reiteradas órdenes del mando rojo, la población se niega a ser evacuada.

SE CONMEMORA EL DESEMBARCO DE JUAN SEBASTIAN ELCAÑO

San Sebastián, 9.—En Guetaria se celebró la conmemoración del desembarco de Juan Sebastián Elcano, después de su vuelta al mundo.

EL GOBERNADOR CIVIL DE SAN SEBASTIAN MARCHA A NUREMBERG

San Sebastián, 9.—El Gobernador civil marqués de Rozalejo, invitado por el Führer-Canciller, ha marchado a Nuremberg, con objeto de asistir al Congreso Nacional Socialista.

UNA REUNION DE PRESIDENTES DE DIPUTACIONES

Valladolid, 9.—Próximamente se reunirán los presidentes de Diputaciones para estudiar con el Banco de Crédito Local, la cuestión de la construcción de caminos vecinales y lo referente a las operaciones financieras.

SE CREE QUE ASCASO HA SIDO ELIMINADO LO MISMO QUE NIN

Barcelona, 9.—Se cree que los dirigentes anarquistas Aurelio Fernández y Joaquín Ascaso, que fueron detenidos días pasados por la policía, han sido eliminados en forma análoga a como se hizo con Andrés Nin.

Cataluña está a punto de caer bajo la influencia de la República francesa

Salamanca, 9.—Un evadido muy al corriente de lo que se rumorea en los Centros gubernamentales de Barcelona, ha confirmado la noticia hecha ya pública de que los catalanes en el callejón sin salida en que se encuentran acosados por el gobierno de Valencia, que cada vez va absorbiendo más las funciones de la Generalidad, aprovechándose de su lucha

SE FESTEJA LA FUNDACION DEL PARTIDO NACISTA BRITANICO

Londres, 9.—El día 1 de Octubre, la organización Unión de nacistas británicos, celebrará varias reuniones en Londres y en los principales centros de Inglaterra, para festejar el quinto aniversario de la fundación del partido en la Gran Bretaña.

En las filas del Ejército rojo existe un gran descontento

Bucarest, 9.—El periódico "Universal" del día 22 de Agosto, publica la siguiente información de Constantza:

Los restos del batallón británico rojo van a regresar a Inglaterra

Londres, 9.—El diario londinense "Sunday" del 5, publica la siguiente información:

En la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista...

En la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista, se ha celebrado hoy una importantísima reunión, relacionada con la cuestión triguera.

Gijón es nuevamente bombardeado por la aviación nacional

Santander, 9.—Los aviones nacionales bombardearon nuevamente el puerto y otros objetivos militares de Gijón.

SE VA A CELEBRAR UNA ASAMBLEA SOBRE REFUGIADOS

Valencia, 9.—El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo, ha facilitado una nota dando cuenta de la organización de una asamblea de refugiados.

La Italia se muestra partidaria solo de colaboración en el Comité de no Intervención

Roma, 9.—Esta mañana los encargados de Negocios de Francia e Inglaterra, recibieron la respuesta del Gobierno italiano a la invitación para tomar parte en la Conferencia de Nyon.

SE HA EMBARCARO ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA

Méjico, 9.—En el puerto de Mazatlán, se están haciendo preparativos para el embarque en un vapor inglés de 90.000 sacos de garbanzos de 100 kilos que han sido adquiridos por los representantes de la España roja.

Baja de valores en la bolsa de Nueva York

Nueva York, 9.—La Bolsa de Nueva York, se abrió ayer con gran actividad, pero con poca firmeza. Pronto se notó la baja en todos los valores, como en los casos de gran pánico.

SE REUNE EL F. P. MADRILEÑO

Madrid, 9.—Con asistencia de casi la totalidad de representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales, se reunió el F. P. madrileño, aprobándose asuntos de trámite y las gestiones del Consejo para recibir el F. P. Parisino.

Regresó de Loyola, nuestro redactor camarada Eusebio Cañas

Hoy ha regresado a Córdoba, procedente de Azpetitia, después de asistir a los estudios nacional-sindicalistas del Seminario Periodístico de Loyola, el redactor de AZUL camarada Eusebio Cañas.

LOS FLECHAS ESPAÑOLES EMPRENDE EL REGRESO

Roma, 9.—Ayer miércoles han salido de Roma con dirección a Nápoles, los 700 huérfanos españoles que han pasado seis semanas en Italia, invitados por la organización fascista del extranjero.

EN MARRUBOS LAS MEZQUITAS ESTAN VIGILADAS

Paris, 9.—En vista de los sangrientos desórdenes de Marruecos, los círculos responsables se inquietan por la desenfrenada propaganda que hacen en árabe las estaciones radio españolas, especialmente Barcelona, invitando a los indígenas a la rebelión.

CHAVARRE
Fábrica de cortadillo y estuchado de azúcares
PUENTE GENIL

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS
Fábrica de TEJIDOS
Especialidad en FRANELAS y PATENES
Vda. de Jerónimo Molina
Priego de Córdoba

Anis BOMBITA
DULCE AROMATISADO
Se impone por su calidad RUTE (CÓRDOBA)

GAS
Limpio
Cómodo
Económico
Para cocinas, estufas, planchero, calentadores y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones a cualquier precio

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS
Fábrica de TEJIDOS
Especialidad en FRANELAS y PATENES
Vda. de Jerónimo Molina
Priego de Córdoba

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS
Fábrica de TEJIDOS
Especialidad en FRANELAS y PATENES
Vda. de Jerónimo Molina
Priego de Córdoba

# Priego, ciudad cordobesa, industrial y fabril

## Cara y Cruz de la España Una

Julio de 1936. En acecho de la consigna que les ponga en movimiento y abra la revolución, el obrero esperaba impacientemente con su hoz bien afilada. Poco se haría esperar la hora predicada con tanto tesón. La hora falsamente justa en que se prometía un capital y quien sabe si un mundo, por cada cabeza cortada. La hora fatídica para la República insípida que, nada, hasta entonces, había hecho, y que, entonces, iba a cristalizar en comunismo.

Y el padre, bien extractados sus oídos, dirigidos ya y elegida su víctima, miraba con deleite a sus hijos que, en unos días, iban a ser señoritos. Como su mujer, señora. Como él, dueño.

Y el 18 de Julio, cuando él nada esperaba, cuando del monte cercano aún no venía el emisario del pueblo para dar la señal de saqueo, la guardia entró en su casa y le detuvo como agitador.

Después...

En este rincón quieto y apacible, clausura antes, ya juegan niños. Para todos es una vida nueva. Para las monjas, rota la calma, sus rezos se cortan por gritos y risas. Y llantos de cuatro años que, al conjuro de un caramelo, se cambian en sonrisas. Para ellos, vida nueva también: de ropa limpia, bien comer, y voces amorosas.

En las fichas de entrada al Orfanatorio, fichas de amor y caridad, para todos rezan las mismas casillas. Sus padres han desaparecido. No importa donde. Nunca importará ya. Y dice una carta de uno de éstos, la última quizás que escribió que a su hijo le enseñen a rezar, que aprenda un oficio, ¡que no robe nunca! ¡¡que no sepa quien fué él!!

Julio de 1936. Cada día un hecho nuevo rompe la tranquilidad. El socialismo avanza, despacio y seguro, hacia la ciudad que no puede huir. ¿Y nosotros? ¿Y nosotros? Clama la ciudad dormida en pesadilla horrible. La ciudad que nunca tuvo arranque, la ciudad republicana y monárquica, la ciudad política y dividida, donde un puñado de gente nueva vende los sellos de la FALANGE a los políticos antiguos que en un bajo EL YUGO como ancla de salvación. Digámoslo claro: Como mal menor, porque, "¡si se salvara la república!" o "¡si volviera don Alfonso!" Falange, entonces, para todos ellos, era lo transitorio, lo que había que decidir cuando se miraba al campo y se veía avanzar hacia la ciudad indefensa, arrullador, el comunismo.

En el pavor del insomnio el padre, en un momento de lucidez que quizá nunca tuvo en su vida atrás cuando votaba a liberales y conservadores, veía la realidad de lo que después había de venir. El sería una de las víctimas. Como su mujer. Ultrajada. Como sus hijas y sus hijos.

Y después...

El 18 de Julio, la radio habla con

acentos de marcha triunfal. Marchas militares vuelven a oírse de nuevo al cabo de cinco años. La Revolución de la Falange, ya es.

Como España, la casa intranquila se puebla de cantos nuevos. Viejas colgaduras guardadas con amor, lucen otra vez en los balcones. La vida vuelve con su ritmo agitado de guerra. Todo es dinamismo, acción. El padre y los hermanos van a batirse en los frentes. Las hermanas y la madre hacen ropa para los soldados. Los hijos pequeños aprenden la instrucción, como flechas, en la organización juvenil. España puede con la guerra sin necesidad de parar su vida. Todos trabajan por la Gran Revolución. Solamente la hija pequeña, está en descaño obligado, porque para ella no hay que hacer.

Y ella, que no se resigna a jugar, porque quiere jugar haciendo las mismas cosas que hacen sus hermanas mayores, ha cogido al vuelo, la noticia de luz que, como en cuento de hadas, la va a libertar de su descaño y le va a saciar su deseo.

La noticia no puede ser para ella más agradable: ¡Amigas nuevas! Al colegio de monjas donde ella va, a su colegio—van a venir otras niñas que se quedarán sin padre, porque su padre se fué, y no tienen qué comer, ni traje que vestir, ni zapatos que ponerse. Y aunque las monjas las atenderán como sus padres cuidan de ella, ella ha oído decir que las monjas tienen poco dinero y que esas niñas no podrán vestir como ella. Y entonces, ella ha pensado que ella también puede ayudar. Y con ella quieren ayudar sus amigas a quien ella se lo ha dicho. Y su hermano el flecha. Su hermano, el flecha, que aunque no sabe coser como ellas, para hacer los trajes de las niñas, sus amigas nuevas, dice que da su dinero para que con él le compren más "cosas". Y todos, ellos y ellas, dan sus han hecho un vestido para cada diez céntimos de los domingos. ¡Y aña! ¡Y una camisa para cada niño! Y ahora rifarán un santo que les va a dar más de quince pesetas. ¡Quince pesetas!... Lo que ellas podrán comprar con quince pesetas!

¿Caridad? No sé. Es lo que debe ser el mundo. En la puerta nunca debe de pedir un pobre. No pueden quedar más pobres que tengan que pedir lo indispensable. Eso evitan estas monjas y estos niños.

Y si alguna vez el pobre llega porque el Estado nuevo aún no le haya podido atender, no contestemos nunca, "perdone por Dios, hermano". Es paradoja demasiado horrible y demasiado trágica, dejar sin comer al que tiene hambre y llamarle, al mismo tiempo, desde nuestra butaca hermano.

Estos niños, en su edad sin egoísmos, nos dan el ejemplo. Se quedan sin lo que tienen: sin su capital único; sin los diez céntimos de los domingos, y los dan para quien, sin necesitarlo, tiene menos.

(Delegación Local de Prensa y Propaganda).

## Rafael Molina Aguilera

**FABRICA DE TEJIDOS**  
Especialidad en tejidos azules resistentes al cloro. Driles y artículos de fantasía.

MOLINOS, 12  
PRIEGO DE CORDOBA  
**ANTONIO ORTIZ QUESADA**  
Fábrica mecánica de Tejidos  
Especialidad en PATENES Y AZULES DE MECANICO  
TELEFONO 2-8

Priego de Córdoba

**Vda. de Rogelio Serrano**  
BODEGAS DE VINOS FINOS

Fábrica de Aguardientes  
**"Anis Manolo"**  
O. Cabalero, 9 :: PRIEGO

**"LA CONFIANZA"**  
Chacinas, Coloniales y Conservas  
GENERAL FRANCO, 3

**"BAR ANTONIO"**  
CERVEZAS, CAFÉ, VINOS FINOS Y LICORES  
O. Pérez Muñoz, 3  
**ANTONIO RUIZ JURADO**  
TELEFONO. 90 :: PRIEGO

**Avelino S. Rodríguez**  
Coloniales, Paquetería, Ferreteria  
:: y Artículos fotográficos ::  
MESONES, 10 :: Priego de Córdoba

**TINTA "ONYX,"**  
INDELEBLE - INOXIDABLE  
**ALONSO CANO**  
PRIEGO DE CORDOBA  
**SAN JOSÉ**

FABRICA DE TEJIDOS EN "LAS ANGOSTURAS"  
ESPECIALIDAD EN AZULES DE PURO ONIL Y DRILES  
**Pélex Matilla Pérez**  
Teléfono 3-3 :: PRIEGO DE CORDOBA

## MIRILLAS MUNDIAL

### Horas de paz en guerra

En la trinchera es donde puede percibirse con más objetiva realidad el latido pujante y hondo de la vigorosa personalidad española totalmente nueva, bautizada con sangre generosa de los caídos en la santa lid, aureolada con el prestigio que da una juventud ofrendada en holocausto de la causa magnífica que está asombrando a España y que está poniendo enojos de envidia en la personalidad falsamente culta de alguna nación sin sentido de la propia estimación y sin responsabilidad moral del concepto "civilización" que se abrogaron durante siglos caprichosamente, actitudes indignas que, en su día, la Historia—crisol de la Raza—ha de juzgar debidamente.

Nuestra actitud, nuestra conducta en las trincheras, en santa cruzada contra el masonismo-judaico, está creando una nueva gesta y está enhebrando el hilo de sangre antañosamente española, este hilo de hoy magnífico ante el mundo y ante las conciencias de los hombres honrados. ¿Sirve o no sirve para algo la tradición española? Y no hemos de recordar puntualmente, con petulancia, gestas pasadas que Europa conoce y que en el libro aureo de la Historia se grabaron con rotundos caracteres indelebiles.

En la trinchera y a pecho descubierto, bajo las hondas soledades nuestras de Extremadura que cantó el poeta, es como mejor se percibe el pulso y latido de España; florón de amapolas como gota de sangre olorosa y caliente en medio de los trigales prometedores; símbolo. Esto es: Junto a la sangre generosamente florecida la fructificación de trabajo. ¡Limpia ya casi toda Extremadura! ¡En pié sus santos símbolos, respetada su religión; ya en cada conciencia un altar y en cada altar la imagen augusta de un amor encendido! ¡Santo rescate! ¡Y, el gesto!

El gesto magnífico, sí: La raza; y decir la Raza, es haber nacido a España. Las naciones que alardean de una falsa neutralidad, ¿qué habían de hacer si no aliarse con las patrullas del facineroso "Gobierno de Valencia"?

¡Qué saben ellas de corazón, de desinterés, de valor y de otras hondas cualidades de espíritu!

Todo eso es de nosotros, exclusivamente nuestro, como fundido en el crisol de sangre generosa. ¡Qué saben del maravilloso gesto, único en el mundo, de barrer el suelo, cortés y generosamente con el airon de nuestro chambergo! Esta es España.

MANUEL MONTAÑO (PLATON)

Santa Isabel  
INDUSTRIA TEXTIL

ANTONIO VELASTEGUI  
TOFE  
PUERTAS NUEVAS 17  
Priego de Córdoba

SAN ANTONIO

Fábrica de Tejidos de Algodón  
ALFREDO ARJONA  
MATAS  
CARRETERA DE CABRA

Priego de Córdoba  
JESUS NAZARENO

FABRICA DE TEJIDOS  
ESPECIALIDAD EN  
Soberanas, Vichi y Patenes

PEDRO MORALES SERRANO  
Teléfono 5-4  
Priego de Córdoba

Imprenta y Papelería  
**SERRANO**  
Encuadernación y  
Objetos de Escritorio  
QUEIPO DE LLANO, 15  
Priego de Córdoba

**La Campana**  
COLONIALES, FERRETERIA, PAQUETERIA Y OBJETOS DE REGALO  
BALDOMERO SILLER LOPEZ  
Plaza del General Franco  
PRIEGO DE CORDOBA

## H. ROSALES

PROPIETARIO:  
**MANUEL REINA MONTORO**

Héroes de Toledo, 62  
TELEFONO 1-0-1  
**PRIEGO DE CORDOBA**

Curtidos y Calzados  
Francisco Sánchez  
Montoro

MESONES, núm. 6  
Priego de Córdoba

**NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS**  
Chocolates Caballero  
Francisco Caballero  
Sarmiento

OBISPO CABALLERO, 8  
Priego de Córdoba

**COLONIALES**  
FERRETERIA Y PAQUETERIA  
**Antonio Siles González**  
Plaza de Calvo Sotelo, núm.1  
Priego de Córdoba

**Nuestra Señora del Carmen**  
Fábrica de TEJIDOS  
JOSÉ LINARES MONTORO  
PRIEGO (CORDOBA)

**FÁBRICA DE HARINAS Y ACEITES**  
(Sistema Bühler)

**Abril y Castilla**  
MOLINOS, 3  
**Almedinilla** (Priego de Córdoba)

**LA UNIÓN**  
FABRICA DE ACEITES DE ORUJO  
**JOSÉ LUIS GAMIZ VALVERDE**  
Priego de Córdoba